

Štev. 114.
Lienz, 17. V. 1946

NOVICE

Petek,
Pashal.

Konferenca v Parizu prekinjena

Zunanji ministri so na včerajšnji seji popravili pogoje premirja z Italijo. Danes bosta tako popravljeno premirje podpisala v Rimu italijanski ministrski predsednik De Gasperi in vrhovni zavezniški poveljnik gen. Morgan. Razen tega so razpravljali o ponovnem zasedanju na dan 15. junija. Namestniki zunanjih ministrov morajo do takrat pripraviti material.

Namestniki zunanjih ministrov se bodo sestali dne 20. maja, da bodo proučili vprašanje francosko - italijanske meje. Tri dni nato bodo pozvali zastopnike Avstrije in Italije, da bodo podali svoje stališče glede sprememb italijansko - avstrijske meje, ki pa bodo le malenkostne.

Francoski zunanji minister Bidault je na včerajšnji seji podal francosko stališče, glede politične odcepitve Porurja, Posaarja in Porrenja. Bevin in Byrnes sta zastopala stališče, da je treba vzeti nemško vprašanje kot celoto in ne o njen razpravljati samo delno. Zunanji ministri se niso sporazumeli v nobeni točki.

Byrnes je predlagal, naj ustanovijo posebno komisijo namestnikov zunanjih ministrov, ki bo prestudirala nemško vprašanje, zlasti glede sodelovanja med zasedbenimi področji. Molotov je njegov predlog odklonil. Prav tako je odklonil tudi Bevinov predlog, naj zastopniki zunanjih ministrov proučijo to vprašanje in 15. 6. na seji o tem poročajo. Datuma mirovne konference še niso določili.

Dopisniki pišejo o sedenji konferenci, da sicer ni uspela, vendar so se zunanji ministri bolj približali drug drugemu, kot na londonski konferenci. Spoznali so vsaj stališča drugih in vedo, kakšno pot je treba ubrati, da dosežejo uspeh.

= + =

WASHINGTON. Perzijski poslanik v Washingtonu Husein Ala, ki je tudi perzijski zastopnik v Varnostnem svetu, kadar ta razpravlja o perzijskem vprašanju, je vložil apel o pravicah malih narodov. Velike države ne smejo vplivati na male slabotne države in zlorabljati svojega vpliva za ustanavljanje političnih strank s svojo ideologijo, oboževati revolucionarje in izzivati v malih državah razlike mnenj. Velike države tudi ne smejo izrabljati ozemlja malih držav za odskočno desko proti neki tretji državi. Varnostni svet bo na prihodnji seji razpravljal o tem vprašanju. Glede umika sovjetskih čet iz Perzije je Husein Ala izjavil, da kolikor mu je znano, unik sovjetskih čet še ni izvršen.

LONDON. Včeraj je bil v New Delhiju razglašen osnutek nove indijske ustave. Gandhi je dejal, da je to največji dan v zgodovini Indije. Voditelj kongresistične Azad in voditelj Muslimanov Djina nista hotela dati nobenih komentarjev. Britanski predlog za novo ustavo sta sestavila indijski podkralj Wavel in britanska misija. Muslimanski predlog, da bi se ustanovila samostojna muslimanska država Pakiistan je bil odklonjen, prav tako tudi predlog kongresistov, za avtonomijo provinc. Britanski predlog predvideva avtonomijo vseh indijskih provinc, ki so bile do sedaj pod angleško upravo, ali pa pod svojimi lastnimi kralji. Osrednja vlada bo odločala samo o zunanjih politiki, o obrambi in o

prometnih zvezah. - Vsaka provinca bo imela po prvih 10 letih pravico predlagati revizijo ustave. Ta osnutek velja le kot temelj za novo ustavo Indije, ki jo bo sestavila nova ustavodajna skupščina. Indijski podkralj bo sestavil začasno vlado, ki bo vodila posle do volitev. V tej vladi bo 15 mest, ki jih bodo zasedli samo Indijci. - Attlee je v spodnji zbornici predložil ta osnutek. Churchill je nato izjavil, da je ta predlog britanske vlade precej melanholičen. Dejal je, da presega predloge britanske vlade Indijcem iz leta 1942. Takrat je bilo govorjeno o Indiji le kot o britanskem dominijonu. - Britanski minister za Indijo Lawrence je v New Delhiju govoril po radiu indijskemu prebivalstvu. Dejal je, da bo britanska vlada storila vse, da bo pomagala indijskemu prebivalstvu iz težav.

JAPONSKA. Ministrski predsednik Jašida je sestavil novo vlado. Trije glavni člani so bili že v prejšnjih vladah. Jašida je bil v prejšnji vladi zunanji minister.

V HOLANDIJI bodo danes volitve. To so prve volitve po l. 1937. Volilo bo več kot 5 milijonov volilcev 100 članov narodne skupščine. Na volitve se je pripravilo 10 strank. Najmočnejši sta novo ustanovljena delavska stranka in napredno-katoliška stranka. - Holandski ministrski predsednik je izjavil, da bo vlada zopet vzpostavila delo v pristaniščih Rotterdamu in Amsterdamu, če bo treba tudi s četami. Policija bo varovala delavce, ki hočejo delati. Predsednik je izjavil, da pri tej stavki ne gre za plače, ampak za oblast.

NEW YORK. Varnostni svet se je zopet sestal. Razpravljajo o vprašanju njih postopnika. Seji je prisostvoval tudi Gromiko. Preštudirali so poročilo predsednika španske bežinske vlade Giral. S tem vprašanjem bodo nadaljevali tudi na prihodnji seji. - Giral je danes odpotoval v Meksiko.

WASHINGTON. Premogokopni delavci in delodajalci so odklonili Trumanov predlog, da bi sporna vprašanja predložili razsodišču. Če med tem ne bo prišlo do nobenega sporazuma, bo dne 25. maja zopet stopilo v stavko 400 tisoč rudarjev. Uslužbenci železniških

kih družb so zahtevali povišanje plač. Ker jim družbe niso ugodile, bo jutri začelo stavkati 250.000 železniških uslužbencev.

BERLIN. Okrožni poveljnik britanske vojaške vlade v Berlinu je odstavil komunista Tormana, ki so ga Rusi postavili po zasedbi Berlina za načelnika mestne občine okraja Charlottenburg. Thorman je baje odstavil iz občinskega odbora člane, ki so pripadali social-demokratski stranki in jih nadomestil s komunisti. Njegovega namestnika, ki je bil prav tako komunist, so zaprli. Zaprli so ga zaradi tega, ker so našli v njegovi posesti dragoceno sliko, ki ni bila njegova last.

= + =

VSEM TABORIŠČNIKOM. Verjetno vam je že znano, da vlada v Avstriji resno pomanjkanje hrane. Kljub temu, da so Združeni narodi vse storili, kar je bilo v njihovi moči, da preprečijo lakoto, moramo ugotoviti, da je položaj rešen in da po 25. maju nastopila doba nekaj tednov, ki bo skrajno kritična, tako, da bodo morali biti zmanjšani obroki hrane. To opozorilo vam dajem zato, da bomo s skupnimi močmi preprečili nepotrebno razsipanje hrane. - 19.V.1946. Ryder Young Group Captain Director, C.A.S. 331.

PRIJAVE ZA ZBOROVANJE Slonško-ve družbe v Spittalau 23.t.m. Zaradi potnega dovoljenja in prehrane na zborovanju moramo predložiti inanski seznan udeležencev z navedbo št. indeks karte. Zato prosimo vse, ki se bodo udeležili zborovanja, naj se takoj prijavijo v pisarni gruparitelja Majhena v o. 17/15. Predsednik S.D.

DODATEK V HRANI. Vsi uslužbenci, ki prejemajo cigarete, bodo odslej prejeli tudi dodatek v hrani. Pričenši z jutrišnjim dnevom. Dodatek se bo delil kot navadno od 10 - 12 h v bar. 14.

= + =

GRADEC. Na večer 16. maja je bila pri nedovoljenem prehošču čez mejo od jugoslovanskih vojakov ustreljena Emilija Trauheimer.